

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 142 (5697)

Вторник, 18 июля 1972 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 29-й
Цена 2 коп.



Юбилейный почетный знак ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС в ознаменование 50-летия образования Союза ССР.

Фотохроника ТАСС

ГОРОД—СЕЛУ

Потрудились хорошо

В субботу и воскресенье состоялись массовые выезды работников промышленных предприятий города в совхозы района для оказания помощи в заготовке кормов и других сельскохозяйственных работах.

Рано утром горняки шахты имени С. М. Кирова в количестве 65 человек во главе с начальником С. А. Ланцовым выехали в третье отделение совхоза «Сланцевский». По прибытии на место, шахтеры разбились на две группы. Одна из них занималась подвзкой столбиков и огораживанием долголетних культурных пастбищ. Эта группа на столбики натянула проволоку общей протяженностью 1,5 километра.

Другие горняки в количестве 40 человек пропаливали кормовую брюкву. Между ними было развито соревнование. Каждый из работающих прополол по 4 борозды протяженностью в 250 метров.

Руководители отделения и бригады благодарны шахтерам за оказанную помощь.

М. АЛЕКСЕЕВ.

К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ

Комиссия по направлению в профтехучилища учащихся, окончивших 8-е классы, и по направлению на работу, окончивших 10-е классы, работает ежедневно с 10 до 15 часов в помещении горисполкома.

Трудовые будни пятилетки

330.000 РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Таков вклад рационализаторов комбината «Сланцы» за первое полугодие в общено-родную копилку. Он получен от внедрения в производство рационализаторских предложений, направленных на совершенствование технологии химической переработки сланца, на повышение производительности и облегчение условий труда.

Нынче на предприятии всего насчитывается 286 рационали-

заторов. От них поступило за полугодие 367 рационализаторских предложений, из которых 229 внедрены в производство.

Хорошие результаты в рационализаторской работе достигнуты в ремонтно-механическом и печном цехах, на газогенераторной станции, теплоЭлектроцентрали, в цехе КИП и автоматики.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ВАХТА ДОРОЖНИКОВ

Коллектив Сланцевского асфальтобетонного завода развернул соревнование в честь Дня строителя. Он обязался выполнить план семи месяцев по строительству и ремонту дорог на 105 процентов.

В июльские дни бригада асфальтоукладчиков А. Н. Петрова, занятая на строительстве дороги Выскатка — Старополье, довела свою выработку до 103—105 процентов.

На строительстве дорожных сооружений работает бригада

В. О. Гренаша. Она также перевыполняет сменные задания и стремится подготовить хороший трудовой подарок к своему празднику.

Успешно несет предпраздничную вахту на заводе бригада по приготовлению асфальтобетонной смеси Ю. К. Трофимова. Так, в июне при плане 2.800 тонн она подготовила 3.020 тонн асфальтобетонной смеси. Бригада не снижает выработку и в текущем месяце.

А. СОКОЛОВ.

ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ ПРИМЕР

В новом пятиэтажном доме в деревне Гостицы живут мелиораторы передвижной механизированной колонны № 15. Они весной этого года провели большие работы по благоустройству территории вокруг жилья, посадили более 100 деревьев и много декоративных кустов.

Мелиораторы не ограничива-

ются этим, готовятся к осенним посадкам. Завозится земля, торф, разбивается площадка для сквера.

Здесь во многих квартирах живут молодые красивые люди и они создают для жильцов красоту вокруг домов. Такой пример заслуживает подражания.

Е. МОНАСТЫРЮК.

ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ



Совхоз «Аврора» по заготовке кормов занимает одно из ведущих мест в районе. Здесь первыми завершили закладку сенажа в сроки, предусмотренные графиком. Этого вида корма приготовлено 11.000 центнеров вместо 10.000, предусмотренных планом.

Лучше, чем в других хозяйствах, в «Авроре» идет и заготовка сена. Скошено и убрано его свыше 4.000 центнеров. Причем в переводе на кормовые единицы, включая сюда и 3.000 центнеров сенажа, агроровцы превзошли остальные совхозы.

Другой особенностью здешних кормодобывающих бригад и звеньев является то, что они не допускают большого разрыва между косьбой и уборкой трав.

М. АЛЕКСЕЕВ.

НА СНИМКЕ: уборка сена на лугах совхоза «Аврора».

Фото Ю. Власова.

В ГОРКОМЕ КПСС

Корма — забота главная

Бюро городского комитета КПСС обсудило отчет директора совхоза «Сланцевский» И. К. Демиденкова о ходе заготовки кормов и выполнения социалистических обязательств по животноводству. Отмечено, что администрация и партийная организация совхоза проделали некоторую работу в этих направлениях.

Вместе с тем, данные за три недели показывают, что заготовка кормов в совхозе идет крайне неудовлетворительно. Планы и графики не выполняются. На 3 июля в этом совхозе меньше чем в других хозяйствах района было заложено сенажа, мало заготовлено сена, а закладка раннего силоса даже не начата. Допущен большой разрыв между сенокошением и уборкой многолетних трав, значительная часть кормов низкого качества.

Это произошло потому, что руководители и специалисты совхоза, как и в прошлом году, недооценивают отрядную и звеневую формы организации труда, плохо используют машины и механизмы. В трех отделениях совхоза сено убирали в основном вручную, погрузчики и стогометатели не использовали. Низка выработка на пресс-подборщике и волокуше. Получилось так, что многолетние травы скосили на значительных площадях, а уборку затянули, и часть рядков проросла травой. Нерационально используется техника и на дальних покосах.

Нет в совхозе четкого плана использования техники и людей в условиях неустойчивой погоды. До последнего времени совершенно не использовались ределя.

Распыленность в дислокации рабочих шефствующих предприятий и организаций по бригадам и деревням не способствует повышению производительности их труда и выполнению норм выработки.

Недостатки в организации заготовки кормов могут отрицательно повлиять на работу животноводов. Результаты первого полугодия показывают, что выполнение годовых планов и социалистических обязательств по производству

молока, среднему надою его на корову и по другим показателям поставлено под угрозу срыва. Полугодовое обязательство по продаже государству мяса и молока выполнено, а валовое производство молока отстает даже от плановых показателей. Надои его на корову в среднем снизились по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 36 килограммов. В июле он снизился на 18 килограммов, а абсолютный надой в «Сланцевском» ниже, чем во всех остальных совхозах района.

Уменьшилось в этом хозяйстве поголовье коров, ухудшились показатели работы зооветспециалистов по воспроизведению и структуре стада крупного рогатого скота. За последнее время ухудшилось санитарное состояние отдельных ферм, допускаются потери молока, низко его качество.

Партийная организация и администрация совхоза не на должном уровне ведут организаторскую и воспитательную работу в колLECTивах бригад и ферм. Слабо организовано социалистическое соревнование, показ достижений передовиков, распространение их опыта.

Директор совхоза И. К. Демиденков и секретарь парткома М. Д. Васильева ослабили требовательность к своим подчиненным. Вместо делового творческого подхода к решению вопросов руководства совхозом, они пытаются искать объективные причины, неоправданные трудности в работе.

Бюро горкома КПСС приняло постановление, в котором намечены пути устранения вскрытых недостатков. За недовлетворительную работу совхоза «Сланцевский» по заготовке кормов, невыполнение социалистических обязательств и планов по валовому производству и снижение надоя молока на фуражную корову по данным на 1 июля 1972 года члену КПСС директору совхоза «Сланцевский» И. К. Демиденкову объявлено строгое партийное взыскание. Секретарю парткома совхоза М. Д. Васильевой поставлено на вид.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

УРОЖАЮ —
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ

Бюро городского комитета КПСС и исполкомом городского Совета депутатов трудящихся приняли постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1972 году». Перед совхозами, а также всеми предприятиями и организациями, связанными с уборкой урожая, поставлены конкретные задачи по проведению этой важной кампании. Утвержден оперативный штаб по руководству уборкой урожая и заготовкой сельскохозяйственных продуктов в составе 11 человек, а также план направления автомобилей, тракторов и трактористов на уборку урожая в совхозы района с 18 предприятий и организаций города.

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОГРАНИЗАЦИЙ И ПАРТГРУПОРГОВ

В горкоме КПСС состоялось совещание секретарей первичных и цеховых партийных организаций и партгруппоргов. Первый секретарь горкома КПСС Г. В. Лазинин выступил с докладом о задачах партоганизаций по выполнению постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма. О задачах партийных организаций по подготовке к обмену партитных документов рассказал заместитель заведующего организационным отделом горкома КПСС А. П. Екимов.

ПЕРЕД ОБМЕНОМ ПАРТДОКУМЕНТОВ

Коммунисты теплоэлектроцентрали комбината «Сланцы» обсудили на партийном собрании задачи партоганизации по выполнению постановления Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов». С докладом выступил секретарь партбюро А. А. Кузнецов. Собрания с такой же повесткой дня прошли на газогенераторной станции и в управлении комбината.

КО ВСЕОБЩЕМУ СРЕДНЕМУ

Партком шахтоуправления «Ленинградсланец» обсудил вопросы о практике подготовки и проведения партсобраний на шахте № 3 и о задачах партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы».

ПЕРЕД НАЧАЛОМ УЧЕБНОГО ГОДА

Партбюро регенеративного завода провело совещание секретарей партийных организаций цехов предприятия. Рассмотрены план партийной учебы, комсомольского политического просвещения и экономического всеобуча на предстоящий учебный год, а также итоги индивидуальных бесед с коммунистами о выполнении ими партийных поручений.

НЕСОВМЕСТИМОСТЬ

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

Недавно в газетах опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». В нем ясно выражена роль и значение общественных организаций в борьбе против любителей спиртного. Центральный Комитет партии очень правильно заострил внимание на таком серьезном вопросе, и партийная организация шахты «Ленинградская» должна сделать очень серьезные выводы. На протяжении девяти последних месяцев партийная организация шахты в третий раз ставит на обсуждение вопросы укрепления трудовой и производственной дисциплины, принимает соответствующие постановления, направленные на устранение недостатков, а количества нарушителей не уменьшается.

Разве можно мириться с такими безобразиями, которые происходят у нас? За 1971 год 181 человек совершили прогулы с потерей 1.279 человеко-дней, 318 человек нарушили общественный порядок с потерей 490 человеко-дней. За пять месяцев 1972 года совершили прогулы 75 человек и 126 нарушили общественный порядок. Вот где таятся огромные резервы в выполнении государственного плана и социалистических обязательств. Из 285 коммунистов 16 имеют строгие партийные взыскания с занесением в учетную карточку и, как правило, за злоупотребление спиртными напитками. Вот, например, С. С. Степанов имеет два строгих взыскания с занесением в учетную карточку за пьянство. В настоящее время он систематически пьяничит, не-

смотря на то, что находится на пенсии. В мае этого года явился на партийное собрание в пьяном состоянии. Такому коммунисту не место в партии. А. С. Максимов — проходчик участка № 9 — имеет два строгих выговора с занесением в учетную карточку за систематическую пьянку, лечился от алкоголизма, но, видимо, и это не помогает. М. Н. Степанов имеет строгий выговор с занесением в учетную карточку за прогул, связанный с пьянкой.

Вот свежие примеры недостойного поведения коммунистов шахты. Год тому назад член КПСС Н. И. Харченко совершил прогул на почве пьянки. Учитывая, что Харченко несколько лет работал партруком и пропустил совершил впервые, партийное бюро не очень строго наказало его, но Харченко снова в июне этого года совершает прогул на почве пьянки. Партийному бюро стыдно за това. Харченко, который стоит на пороге пенсионного возраста, вырастил двух хороших сыновей-шахтеров, а сам злоупотребляет спиртными напитками и совершает прогулы.

Г. Г. Федосеев — член КПСС с 1962 года — последние годы много пьет, ему была отдана очередь на жилье, и вновь 13—14 июня явился на работу в нетрезвом состоянии. Партийное бюро исключило его из членов КПСС. Жизнь стремительно идет вперед, требования с каждым днем повышаются и

шатаются и особенно к коммунистам. Вышло в свет постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы», но Федосеев не может в течение нескольких лет переступить порог начального образования.

Полгода тому назад администрация шахты направила И. З. Акулова на курсы мастеров-взрывников. За время учебы в УКК он систематически злоупотреблял спиртными напитками, являлся на партийные собрания в нетрезвом состоянии. После окончания курсов Акулов явился на шахту в пьяном состоянии, ходил по кабинетам, а затем просил в шахтном комитете материальную помощь. Хочется спросить Акулова, до каких пор он будет себя так вести?

На XXIV съезде КПСС отмечалось, что у нас еще есть коммунисты, которые не являются настоящими политическими бойцами, ведут себя пассивно. И в труде, и в общественной жизни, и в учебе, и в быту — всегда и всюду коммунист должен оставаться коммунистом, с достоинством носить звание члена ленинской партии.

В нашей партийной организации большинство коммунистов пользуется заслуженным авторитетом среди трудающих шахты. Это

В. Д. Струженский, П. С. Сироткин, В. А. Носков, И. П. Егоров, Г. А. Романов, В. А. Калинин, В. А. Пухов, Н. А. Репин, Н. А. Ерунов и многие другие. Вот на них нам нужно опираться, с них нужно брать пример каждому коммунисту, как нужно вести себя на работе, в общественных местах и в быту.

Партийное бюро считает, что в настоящее время необходимо усилить требовательность к каждому рабочему и ИТР шахты, не допускать случаев безответственного отношения к порученному делу, строго спрашивать за совершенные проступки.

В обсуждении вопроса о борьбе с пьянством и алкоголизмом участвовали бригадир проходчиков участка № 8 В. И. Макаров, горнорабочий первого участка А. Ф. Оськин, начальник смены В. М. Гришанов, машинист экскаватора В. С. Иванова и другие. Они говорили, что пребывание в партии и пьянство, алкоголизм — несовместимы.

Собрание утвердило план практических мероприятий по борьбе с любителями спиртного. В плане предусмотрено провести рабочие собрания, организовать кинолекторий, чтение лекций, оформить наглядную агитацию, бичевать в стенгазете пьяниц и прогульщиков, активизировать работу товарищеских судов, больше уделять внимания коллективному отдыху трудающихся и ряд других важных мероприятий.

Г. ФЕДОРОВ,
секретарь партбюро
шахты «Ленинградская».

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН



На регенеративном заводе Антонина Митрофановна Сальникова исполняет обязанности председателя комиссии завкома профсоюза по социальному страхованию. Каждый месяц в

заводской комитете поступают больничные листы. Надо определить размер пособия, которое выплачивается по временной нетрудоспособности.

Кроме того комиссия, кото-

рую она возглавляет, занимается распределением путевок рабочим и служащим, направляет детей в сады и ясли, пионерские лагеря. Антонина Митрофановна вкладывает в общественную работу, как говорится, всю свою душу.

Любит Антонина Митрофановна и свою профессию. На заводе она трудится десять лет. Сначала была упаковщицей. За добросовестный труд, хорошее знание своего дела ее назначили старшей упаковщицей. Дело это не простое. За сутки надо упаковать и сдать на склад 664 килограмма манжетов, 51 бандаж, 6.400 пар сандалий. На эту продукцию надо оформить документацию. Свою работу Антонина Митрофановна выполняет с присущей ей быстротой и аккуратностью.

НА СНИМКЕ: А. М. Сальникова. Фото Ю. Власова.

ПОСЛЕ ТРУДОВОЙ НЕДЕЛИ

Высоких показателей в социалистическом соревновании за достойную встречу 50-летия Советского государства достиг коллектив механического цеха комбината «Стройдеталь». Особенно слаженно труждятся бригады А. И. Антипова и В. Я. Львова. Они не раз выходили победителями в бригадном соревновании.

Коллектив механического цеха задает тон не только в труде, но и в организации культурного досуга. Культурногоранизатором у нас избрана Ирина Ивановна Линно. Много коллективных выездов по памятным местам организовала она в выходные дни.

В своем письме расскажу о последней нашей поездке на Чудское озеро. До деревни Скамья доехали на автобусах, а там уже была подготовлена лодочная флотилия для доставки людей на эстонский берег. Эту операцию осуществили токарь П. Я. Благородов, фрезеровщик Н. Н. Серогодский под руководством начальника цеха А. М. Афанасьева.

Красоту озера трудно описать. На берегу раскинулся наш палаточный городок. После напряженной трудовой недели, казалось, не надышаться свежим озерным воздухом. Наши рыбаки снабдили отдающими рыбой, а самые опытные женщины-кулинары приготовили наваристую уху.

Затем состоялись спортивные соревнования, торговый аукцион. Вечером возле костра был самодеятельный концерт, в котором выступали участники поездки.

На обратном пути многие говорили:

— Хорошо отдохнуть можно и в родных местах без дальних поездок в южные районы страны. Это удобно во всех отношениях для каждой рабочей семьи.

Н. ИЛЬЯКОВА, газорезчица механического цеха комбината «Стройдеталь».

ДЛЯ ГРАЖДАН ГОРОДА

Под окнами раздался автомобильный гудок. И пожилая женщина, отложив на минуту домашние дела, взяла ведро с мусором и вышла на улицу. У автомашине собирались жители соседних домов. Люди навели порядок в своих квартирах. Им в этом помог шофер автомашины из комбината благоустройства Александр Иванович Храпов. Много лет он водит специальную машину для вывозки мусора. Свои трудовые обязанности Александр Иванович выполняет отлично. Специальная машина, как правило, всегда появляется в точно определенное время. Еще не было случая, чтобы Александр Иванович опоздал. Жители города

знают его, как примерного труженика. Портрет старательного шофера помещен на Доску почета.

— В нашем коллективе, — говорит председатель профбюро комбината благоустройства Лидия Петровна Барсова, — много замечательных тружеников. Все они добросовестно выполняют свои обязательства, готовят трудовые подарки к 50-летию образования СССР.

На комбинате работает 64 человека. И каждый стремится лучше выполнить свои обязанности. Взять, к примеру, шофера Михаила Ивановича Зуенко. Он доставляет воду. Работает на комбинате благоустройства много лет. Кадровый рабочий,

ударник коммунистического труда. Михаил Иванович и в общественной жизни коллектива показывает достойный пример, активно участвует в профсоюзной жизни.

Так же старательно работает и автослесарь Анатолий Иванович Акулов. Он быстро и качественно выполняет ремонт машин, а после рабочей смены также принимает участие в общественной жизни, является членом профбюро.

Много хороших слов можно сказать о кочегаре Раисе Александровне Федоровой. Зимой она трудится у топок котлов, а в летнее время выращивает множество прекрасных цветов. П. ГОРБУНОВ.

В ПЛЕНУ НЕУРЯДИЦ

Животноводы совхоза «Сланцевский» имеют определенный опыт в получении молочной продукции. В этом хозяйстве есть мастера высоких надоев. К ним можно отнести З. Б. Григорьеву и З. И. Егорову с фермы Кривицы, Н. Е. Крутик с фермы Радовель, Е. П. Охотову и В. В. Азарцеву с фермы Загривье. Взять Азарцеву. С начала года в расчёте на корову она уже получила по 2.339 килограммов молока и занимает в соревновании доярок района второе место. С начала года в хозяйстве проводилась определенная работа по распространению передового опыта.

В совхозе построено немало механизированных ферм, вводятся в эксплуатацию новые долголетние культурные пастбища. Казалось бы, налицо все возможности для повышения продуктивности дойного стада. Но, к сожалению, используются они не по-хозяйски. С наступлением пастбищного содержания скота на отдельных фермах дела пошли из рук вон плохо. Полугодовой план по наработке молока животноводы не выполнили. До плана не хватило 30 тонн молока.

Участники рейда побывали на фермах Гостицы, Загривье, Степановщина, встретились с доярками, пастухами, специалистами, осмотрели пастбища.

Мнение сложилось такое: зоотехническая служба хозяйства не использует возможности, какими она располагает. Надо ли доказывать, что животноводство — главная производственная отрасль хозяйства. Агрономическая и инженерная службы работают на нее. А раз так, то между службами должно быть четкое, продуманное до мельчайших деталей взаимодействие. В «Сланцевском» же каждая отдельная вспомогательная служба преследует, прежде всего, свои интересы, мало заботясь о налаживании связей с главным цехом совхоза — животноводством. Инженерная и агрономическая службы, возглавляемые Н. В. Ковалевым и В. Л. Тиликом, в период заготовки кормов не стали обременять себя заботами о фермах.

К примеру, в распоряжение фермы Гостицы нынче выделено поливное долголетнее пастбище. На него пригнали стадо. Но воды здесь не оказалось, в системе водоснабжения лопнули трубы. В результате коровы резко сбавили надои. Пастухам предложили гонять коров на выпас по другому маршруту. Недалеко от фермы в лесу есть заброшенное поле. Вот на этом участке и стали пасти скот. Пока производили ремонт на пастбище, прошло немало дней. За это время здесь выросла и отрубела трава. Главный зоотехник Г. И. Стоумова обратилась к руководству совхоза с просьбой в срочном порядке скосить переросшие травы на пастбище. Но прошло еще немало времени, прежде

Рейд «Знамени труда»

Чем требование было выполнено. Траву, наконец-то, скосили. Но вот, задача: надо ее убрать.

— Нет у меня людей, чтобы быстро убрать сено с пастбища, — с досадой в голосе пожаловалась главный агроном В. Л. Тилик.

В лесу коров не очень-то на-кормишь. А пасти их здесь пришлось более месяца. В итоге коллектив фермы не смог выполнить полугодовой план по надою молока.

Только по вине нерасторопных руководителей на ферме Гостицы ежедневно недополучено более 100 килограммов молока. Выполнение личных годовых обязательств доярок здесь поставлено под угрозу срыва.

Еще тяжелее сложилась обстановка на ферме Загривье. Здесь годовым планом предусмотрено получить от каждой коровы по 3.400 килограммов молока. Это задание оказалось не под силу доярам и пастухам. За шесть месяцев в расчёте на корову получено по 1.562 килограмма молока, при задании 1.734 килограмма. Доярки рассчитывали поправить свои дела с выгоном скота на долголетнее культурное пастбище. К сожалению, их надежды не оправдались. Что же случилось? Выяснилось, что график сева и выращивания культурного пастбища не выдерживался. В результате трава загрубела. Часть загонов необходимо подкосить и срочно подкорректировать минеральными удобрениями, но это не делается. Водопой коров на пастбище также не организован, как следует, часть животных остается не напоенной.

Зоотехнический учет на ферме не отвечает требованиям. Например, в июне здесь проведена только одна контрольная дойка вместо трех. Трафаретки грязные, записи на них еда различны. Да и занесенные в них данные устарели.

На ферме совершенно не продуман вопрос о содержании телят. Животные стоят в грязи. В помещении душно. Кормят молодняк плохо. Нередко им дают ма-лопригодный корм.

В эти дни на ферме монтируется молокопровод. В результате реконструкции будет улучшена организация труда доярок. Вызывают досаду другое. Работы эти сильно затянулись. Молокопровод монтируют работники Сланцевского районного объединения «Сельхозтехника». Между заказчиком и подрядчиком сейчас отношения **расстроились**. Руководители совхоза и «Сельхозтехники» не обсудили сообща проект молокопровода и теперь придется его заново переделывать. А пока идет реконструкция, дояркам приходит-

ся доить коров в две смены, что также неблагоприятно отражается на продуктивности дойного стада.

Не используется на ферме и такое средство для повышения производительности, каким является соревнование. Добились больших успехов доярки В. В. Азарцева и Е. П. Охотова, а их даже никто не поздравил с успехом, не вручил по букету цветов, не ввесил листок трудовой славы с их именами.

Работники Загривского сельского Совета забыли дорогу на ферму. О том, как сделать соревнование наиболее действенным еще не удосужились подумать в партийной и профсоюзной организации совхоза. Нет должной заботы и о быте доярок, их культурном досуге. Животноводы готовят пищу на электроплитках, так как кухонные плиты дымят, и ремонтировать их не собираются.

Не могут пока осилить план и доярки фермы Степановщина. Здесь в расчете на корову во втором году девятой пятилетки должны получить по 3.300 килограммов молока. За шесть месяцев при плане 1.716 килограммов надоено от каждой коровы лишь по 1.401 килограмму. Здесь также не соблюдаются графики скармливания трав на долголетнем культурном пастбище. Другая причина — яловость коров. В прошлом году стадо с фермы было разбито на три гурта, два из которых временно на период выпаса содержались на фермах Тухтovo и Местово. Работа доярок, обслуживающих эти гурты, не контролировалась. В результате отдельные коровы остались яловыми. Запущена работа по воспроизводству стада, и ликвидировать ее последствия не так просто.

Перечисленные недостатки и неурядицы в организации пастбищного содержания скота имеют место не только на фермах Гостицы, Загривье, Степановщина, но и на других скотных дворах совхоза «Сланцевский».

Долг руководителей хозяйства, активистов партийной и профсоюзной организаций оказать неизменно помочь зоотехнической службе, взять под ежедневный контроль каждую ферму, окружить заботой и вниманием доярок и пастухов — работников ведущей отрасли, какой является животноводство. Необходимо принять все меры к тому, чтобы в течение июля и августа ликвидировать задолженность по производству молока.

УЧАСТИКИ РЕЙДА:
И. ОРЛОВА — старший инструктор Кингисеппской государственной племенной станции, Р. ЕВСТИГНЕЕВА — инструктор горисполкома, В. НИКИТИН — селькор, В. ПАПУШИН — сотрудник редакции.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

ПРАВИЛЬНО ЛИ ЭТО?

На какой срок действительна доверенность, по которой получаешь деньги, скажем, за мужа или за жену?

У нас, в совхозе «Родина», требуют представлять доверенность и в аванс, и в получку. За каждую доверенность надо платить 30 копеек. Правильно ли это?

МИРОНОВА, ЖУКОВА, МОРОЗОВА.

* * *

Статья 67 Гражданского кодекса РСФСР определяет, что срок действия доверенности разовой и общевой не может превышать трех лет. Если срок в доверенности не указан, она сохраняет силу в течение одного года со дня ее выдачи. Доверенности на получение пенсий выдаются сроком не более как на три месяца. Доверенность, в которой не указана дата ее выдачи, считается недействительной.

Доверенность на получение заработной платы и иных платежей, связанных с трудовыми отношениями, на получение вознаграждений, пенсий, пособий и стипендий, сумм из трудовых сберегательных касс и на получение корреспонденций, в том числе денеж-

ной и посылочной, может быть удостоверена не только нотариальной конторой или сельским Советом, а также организацией, в которой доверитель работает или учится, управлением дома, в котором проживает, администрацией стационарного лечебного учреждения, в котором находится на излечении.

При удостоверении доверенности нотариальным органом взыскивается государственная пошлина в сумме 50 копеек. Во всех других случаях государственная пошлина не взыскивается.

Н. КАЛИНИН,
нотариус
Сланцевской Государственной нотариальной конторы.

ОПАСНЫЙ ВРЕДИТЕЛЬ КАРТОФЕЛЯ

КОЛОРАДСКИЙ ЖУК — опасный карантинный вредитель посевов картофеля и других пасленовых культур. Вероятность его появления в Сланцевском районе реальная, так как в соседней Псковской области и Прибалтийских республиках колорадский жук был обнаружен в 1967 году.

Чтобы предотвратить проникновение и распространение на наших полях опасного вредителя, очень важно выявить первичные очаги его появления. Для этого необходимо тщательно и систематически обследовать все посевы картофеля и других пасленовых культур.

Заметить жука даже на расстоянии не трудно. Тело его овальное, выпуклое, длина 9—11 мм, окраска красновато-желтая. Самым характерным признаком, по которому его можно очень легко отличить от других насекомых, является наличие на спинке десяти черных продольных полос, чередующихся с желтыми полосами примерно такой же ширины, как и черные.

Жук откладывает яйца на нижней стороне листа кучками. Они ярко-оранжевого цвета. В кучке может быть от 30 до 200 яиц. Их можно обнаружить на листьях картофеля с момента появления всходов и до осени.

Через несколько дней из яиц выходят личинки. Вышедшая из яйца личинка 1,5—2 мм, а личинки старшего возраста до 1,5 см длины. Тело личинки мясистое, лос-

ящееся, сверху выпуклое и, если смотреть сбоку, горбатое. Окраска от красного до оранжево-желтого цвета.

Вдоль боков тела личинки по два ряда черных блестящих выпуклых пятнышек. Личинки очень прожорливы. Куколка жука, сначала оранжевая, затем желтовато-белая, находится в почве.

Вредность колорадского жука очень велика. Достаточно сказать, что потомство одной пары жуков может достигнуть при двух поколениях в год нескольких миллионов особей, которые могут уничтожить посевы картофеля на площади 2—2,5 гектаров.

Колорадский жук очень устойчив к ядохимикатам, может долго голодать и переносить неблагоприятные условия внешней среды.

В случае обнаружения колорадского жука, его личинок или яйцекладки необходимо немедленно сообщить об этом в исполнком городского или сельского Совета, специалистам совхоза, агроному по защите растений или в Госкарантин по адресу: г. Ленинград, Невский 62, телефон № 10-70-69. Место, где обнаружен вредитель, следует обязательно заметить вешкой.

Специалисты сельского хозяйства, рабочие и служащие, имеющие посевы картофеля, школьники! Своевременно выявляйте и ликвидируйте очаги появления колорадского жука. Помните — это дело государственной важности.

Н. СОЗЫКИН,
государственный инспектор по карантину растений по Ленинградской области.

том у входа и модным журнальным столиком, на котором лежали газеты и несколько журналов «Здоровье».

Прождать в таком зале более полутора часов, волнуясь и делая вид, что никто из посетителей тебе не знаком — дело утомительное и сложное. Даже прейскурант на стене и разные объявления, доставшиеся на долю тех, кому не хватало газет и журналов, не отвлекали, а скорее, гущали атмосферу почти физически ощущимой неловкости. Смешно и неестественно, когда пять пар глаз напряженно изучают прейскурант. Лосиенчик со своим опытом подпольного миллиона мог бы сразу же, в первую секунду, заподозрить неладное и улизнуть, сорвав операцию.

(Продолжение следует)

Здравия СЛАВЫ СТРУДА

ЖАННА БРАУН
ОЛЕГ ГРУДИНИН

Из жизни комсомольского оперативного отряда

(Начало в № 139, 140)

Владимир Сергеевич достал из папки две фотографии.

— Вот он. Смотрите внимательно. Эта фотография шестилетней давности, сделана во время следствия, а вот эта по выходу его из тюрьмы, семь месяцев назад.

Антонина взяла фотографию и невольно рассмеялась:

— Какой индюк самодовольный! Ничего себе, вышел человек из тюрьмы, а из-за ушей щеки видно... Я себе буржуев такими в детстве представляла.

— Уму непостижимо, — сказал Василий Ильич, рассматривая фотографию, — как он за такой короткий срок сумел наладить целую систему? Или частично восстано-

ЧЕТЫРЕ РАУНДА С ТЕНЬЮ

вил невыявленные связи? За семь с половиной месяцев такое сработало — гениальная личность!

— Способный человек, — хмуро подтвердил Меньшиков. — Берет по потребностям. Может быть, в этот раз получит больше.

— По труду, — весело подхватил Замай, склоняя в улыбке свои белоснежные зубы. Труда на него, граждане, много затрачено. И сегодня работа вам предстоит ответственная, хотя и приятная...

— То есть? — не понял Василий Ильич.

— А как же, — важно сказал Замай, — побрился, постричься, освежиться одеколоном, — короче, целиком занять мастера Терентьеву и еще двух мастеров в этом мужском ателье на контролльном часе с восемнадцати ноль-ноль. Пере-

дача денег должна непременно произойти на глазах у свидетелей. Иначе суд может и не учесть это, как улику...

Так что, граждане, будьте бдительны, работает этот бизнесмен чисто, чаще через подставных лиц и только на такую важную акцию, — Замай поднял указательный палец и сделал многозначительную паузу, — как передача всей суммы за купленный товар, решился сам. Деньгами этот господин любит распоряжаться лично.

Меньшиков посмотрел на Антонину, на ребят, сидевших на стульях вдоль стены под портретом Дзержинского, и на сухом желтоватом лице Владимира Сергеевича появилась виноватая улыбка. Наверное, ему хотелось сказать ребятам: «Сегодня суббота и все такое... Люди едут за город, а мы с вами вот вынуждены заниматься таким делом...» Но, вероятно, опасаясь размагнитить своих помощников, Меньшиков

погасил улыбку и сказал:

— Итак... Прошу не опаздывать. Антонина по-детски прижалась к груди.

— А я? — спросила она.

— Что вы? — не понял Меньшиков.

— Ателье-то мужское...

— Действительно, — сочувственно сказал Меньшиков, — бритьесь вам, пожалуй, не стоит, а стричься тем более.

— Вы все шутите... Антонина окончательно расстроилась.

— Все продумано, понято и проверено. Не вернуть того обратно, что потерянно... — с чувством пропел Замай рыдающим голосом.

— Не горюй, Антонина, у тебя все еще впереди. И уже обращаясь к парням, приказал: «Братцы, по коням! Командовать парадом буду я!».

II

Это была обычная парикмахерская, каких в городе великое множество. С маленьким полутемным залом, обязательным фикусом в круглой кадке, телефоном-автом

ФУТБОЛ

На стадионе «Химик» встретились в полуфинальном матче на кубок Ленинградской области среди юношеской команды «Химик» СПК «Сланцы» и команда г. Тихвина.

Игра проходила при явном преимуществе хозяев поля. В

итоге счет 5:0 в пользу нашего «Химика».

Голы забили Саша Петров — 2, Юра Устинских — 2 и Коля Алексеев — 1.

Теперь юношеская команда СПК «Сланцы», которую тре-

нирует Александр Куфтин, вышла в финал.

А. МИХАЙЛОВ.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 19 ИЮЛЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников: «Пионерия на марше». 10.15 — Цветное телевидение. Художественный телефильм «Жизнь и смерть дворянки Чертопханова», II серия. 11.20 — «Страда». Документальный фильм (творческое объединение «Экран»). 12.00 — Цветное телевидение. Концерт популярной классической музыки. 12.45 — «Союз нерушимый». 13.05 — 13.10 — Новости. 16.40 — Программа передач. 16.45 — «Русская речь». 17.30 — Для детей: концерт хоровой студии «Жаворонок». 18.00 — Новости. 18.10 — «Поэзия». У нас в гостях поэт Карло Каладзе. 18.30 — «Наука сегодня». 19.00 — Польский художественный фильм «Дом». 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу: «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Киев), II тайм. 21.45 — «Путешествие в страну симфонии». И. Гайды — «Симфония ми бемоль мажор». Исполняет симфонический оркестр Всесоюзного радио и телевидения под управлением Ф. Мансурова. 22.20 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по легкой атлетике. 23.15 — 23.25 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 18 ИЮЛЯ

16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «В выигрыше каждый». Научно-популярный фильм. 16.15 — «Автоматизированная станция обработки информации». Научно-популярный фильм. 17.00 — Для школьников. «Ребятам о зверятах» (из Ленинграда). 18.00 — Программа передач и новости. 18.10 — «Встреча с Ленинградом». Документальный фильм. 19.00 — Художественный фильм «Дождем до понедельника». 20.40 — «О новых знаках уличного движения». 21.30 — «Музыкальные картинки». Музыкальный телефильм. 21.55 — «ЭРФ — реклама». 22.00 — «Актуальная камера». 22.20 — «Лесной дождь». Документальный фильм. 22.50—23.50 — Передача на финском языке.

СРЕДА, 19 ИЮЛЯ

16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Утро Явана». Документальный фильм. 16.25 — «Сын Каспия». Документальный фильм. 17.30 — Для детей. Концерт (из Горького). 18.00 — Программа передач. 18.10 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.25 — «Рождение реки». Телефильм. 18.45 — Литовский художественный фильм «Ель — королева ужей». 20.00 — «ЭРФ — реклама». 20.10 — «В горы, к морю!». Документальный фильм. 21.45 — «Имени Ленинского комсомола». Документальный фильм. 22.00 — «Актуальная камера».

Выражаем глубокую благодарность коллективу шахты № 3 за помощь, оказанную в похоронах нашего любимого сына Бибич Ивана Яковлевича.

Отец и мать.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Татьяне ГОРОХОВОЙ и Анатолию ПАТРИНО
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем счастья и любви.

Ероховы, Политико.

Татьяне ГОРОХОВОЙ и Анатолию ПАТРИНО
Дорогие дети! Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть любовь, радость, счастье и верность всегда будут с вами.

Родители.

ЧЕТВЕРГ, 20 ИЮЛЯ

16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Ленинградский новатор». Научно-популярный фильм. 18.00 — Программа передач и но-

вости. 21.45 — «Спортлото» (передача ЭРФ). 22.00 — «Актуальная камера». 22.20 — «Наш дом». Документальный фильм. 22.45 — «Звуки, тар». Азербайджанский музыкальный фильм.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 18 июля — «Инспектор уголовного розыска». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 июля — «Кабриола». Начало в 10, 14, 22 часа. «Дикое сердце». Начало в

12, 16, 18.20, 20 часов 10 минут. 19 июля — новая кинокомедия «Старики-разбойники» (киностудия «Мосфильм»). Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.20, 20 часов 10 минут, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 18 июля — «Расскажи мне о себе». Начало в 17, 19, 21 час.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

ПРОДАЕТ

ПРЕДПРИЯТИЮ ИЛИ ОРГАНИЗАЦИИ
ЛЕГКОВУЮ АВТОМАШИНУ М-20 «ПОБЕДА».

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ В ЦЕХ на постоянную и временную работу.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
№ 15 ГОРОДА СЛАНЦЫ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

юношей и девушек в возрасте 14—17 лет с образованием 8—10 классов на 1972—1973 учебный год для обучения специальностям:

СЛЕСАРЕЙ-МОНТАЖНИКОВ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ, МОНТАЖНИКОВ КОНСТРУКЦИЙ-КАМЕНЩИКОВ (срок обучения 2 года),

ПЛОТНИКОВ, ШВЕЙ-МОТОРИСТОК (срок обучения 1 год).

С получением среднего образования и специальности со сроком обучения 3 года:

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКОВ,

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ участков шахт,

СЛЕСАРЕЙ - МОНТАЖНИКОВ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ,

СЛЕСАРЕЙ - САНТЕХНИКОВ,

СЛЕСАРЕЙ по ремонту оборудования,

МАЛЯРОВ-ШТУКАТУРОВ,

ШВЕЙ ЛЕГКОГО КОНФЕКЦИОНА.

Начало занятий 1 сентября. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и получают 33 процента от заработной платы в период практики. Иногородним предоставляется общежитие.

Для поступления необходимы документы:

1. Свидетельство о рождении или паспорт.

2. Документ об образовании.

3. Справка с места жительства.

4. Характеристика с места учебы.

5. Фотокарточки 3x4 6 штук.

Документы принимаются ежедневно с 9 до 17 часов.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

САНТЕХНИКИ,
СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ,
ЭЛЕКТРИКИ V—VI разрядов,
ЖЕСТЬЯНЩИКИ,
СТОЛЯРЫ,
СЛЕСАРИ V—VI разрядов.

Оплата сдельно-премиальная.
Обращаться в отдел кадров.

ГРАЖДАНЕ!

Лес — зеленое золото нашей страны, берегите его от пожаров! Находясь в лесу, будьте осторожны с огнем. Не разводите костров. Не бросайте непотушенных спичек и окурков.

Обнаружив лесной пожар, приступайте к тушению огня, забрасывайте его песком, захлестывайте ветками лиственных деревьев, заливайте водой.

Если сами не можете погасить огонь, немедленно сообщите о нем в ближайший сельский Совет, контору лесхоза, лесничества, или совхоза.

Берегите лес от огня!

В соответствии с приказом Министерства торговли РСФСР от 29 мая 1972 года № 187, исполнкомом Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся своим распоряжением от 16 июня 1972 года разрешил дополнительную продажу в кредит населению следующих промышленных товаров:

ТЕЛЕВИЗОРЫ всех марок, ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ стоимостью свыше 30 рублей, РАДИОПРИЕМНИКИ всех марок (кроме ВЭФ), МОТОШИНЫ, ВЕЛОСИПЕДЫ мужские, женские, детские, ОБУВЬ КОЖАНАЯ стоимостью свыше 25 рублей, ОРГАНОЛЫ, МАГНИТОЛЫ, СЕРВИЗЫ чайные и столовые стоимостью свыше 75 рублей, КОВРЫ стоимостью свыше 100 рублей, БРИТВЫ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ, ПРЕДМЕТЫ ЖЕНСКОГО ТУАЛЕТА стоимостью свыше 15 рублей, ЭЛЕКТРООСВЕТИТЕЛЬНАЯ АРМАТУРА стоимостью свыше 25 рублей, ЧЕМОДАНЫ стоимостью свыше 20 рублей, МАТРАЦЫ НАДУВНЫЕ отечественного производства, САНИ ФИНСКИЕ, МЕШКИ СПАЛЬНЫЕ.

РЕСТОРАНУ «АЛАМАЗ»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

для работы в ресторане:

БУФЕТЧИЦЫ, ПРОДАВЦЫ ПИВА, ПОСУДОМОЙКИ, УБОРЩИЦЫ, ШВЕЙЦАР для работы в пивном баре, ШВЕЙЦАР, ОФИЦИАНТКИ, ГАРДЕРОБЩИКИ.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

МАСТЕР по ремонту пути, НАЧАЛЬНИК ДЕПО (мастер по ремонту тепловозов и вагонов),

СЛЕСАРИ по ремонту тепловозов и вагонов,

СЛЕСАРИ по ремонту дизелей тепловозов,

РАБОЧИЕ по ремонту путей,

ДЕЖУРНЫЕ ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,

СЛЕСАРИ по ремонту промышленного оборудования,

МАШИНИСТЫ мостовых грейферных кранов,

УЧЕНИКИ МАШИНИСТОВ мостовых грейферных кранов,

ЭКСКАВАТОРЩИКИ на погрузчик ГОН-051.

С предложением обращаться по адресу: Сланцевский цементный завод, отдел кадров. Однократно мужчинам предоставляется общежитие.

Администрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.